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سرویس سیاسی- 
روزنامه اعتماد روز گذشته در مطلبی با عنوان »احياي برجام، از عمل تا واقعيت« نوشت: »اشاره اين منبع نزديك به وزارت 
خارجه آمريكا و ساير منابع اطراف مذاكرات وين و نيز برخي منابع ايراني كه بر اختلافات مهم دو طرف، به عنوان مانع رسيدن به 
توافق اشاره مي‌كنند، موضوع درخواست ايران براي كسب تضمين كتبي عدم خروج مجدد آمريكا از برجام و مطالبه آمريكا براي 
دريافت قول كتبي از ايران جهت بازگشت به كليه تعهدات برجامي و ادامه مذاكرات براي تكميل برجام با موضوعاتي همچون توان 
نظامي و موشكي ايران و نقش ايران در تحولات منطقه‌اي بر اساس خواسته‌هاي واشنگتن است كه علي‌الاصول نمي‌تواند مورد 

قبول طرف ايراني واقع شود.«
این روزنامه در ادامه نوشت: »در هر صورت به‌رغم اظهارات و ادعاهاي مختلف از طرف‌هاي مذاكره‌كنندگان در موضوع برجام 
آنچه عملا تا به امروز قابل مشاهده بوده عدم بازگشت امريكا و رفع كليه تحريم‌هاي مورد نظر ايران در چارچوب برجام است كه 

ظاهرا طرف ايراني نيز تا تحقق كامل آنها بايد راه درازي را طي كند.«
تصریح این روزنامه حامی دولت به وقاحت و زیاده‌خواهی دولت جدید آمرکیا در مذاکرات وین به‌رغم عدم عمل به تعهدات 
برجامی خود در حالی است که طی روزهای گذشته روحانی مدعی شده بود که دولت وی وظیفۀ خود را انجام داده و مذاکرات 
پیرامون احیای برجام و پایان تحریم‌ها را نیز عملًا به پایان رسانده و تنها کافی است که اختیارات کافی به مذاکرهک‌نندگان ایرانی 

داده شود تا توافق نهایی و رفع تحریم‌ها به دست آید.
نارضایتی از وضعیت اقتصاد عامل اصلی کاهش مشارکت

روزنامه سازندگی در مطلبی به نقل از غلامحسین کرباسچی، دبیرکل حزب کارگزاران به موضوع کم و یکف انتخابات ریاست 
جمهوری 28 خرداد پرداخت و نوشت: نمی‌توان گفت هر بار تعداد شرکتک‌ننده کم می‌شود کاهش آرا به معنای مخالفت با اصل 

نظام است.
کرباسچی گفته است: اگر امروز 48 درصد در انتخابات شرکت کردند نمی‌توان بقیه رفتار کسانی که در انتخابات شرکت نکردند 
را تفسیر سیاسی کرد و آن را مصادره به مطلوب کرد. ممکن است عده‌ای نظام و ساختار آن را تأیید نکنند اما بخش مهمی از این 
عدم مشارکت ناشی از مسائل اقتصادی و کرونا و مشکلات تحریم‌ها بوده است که دست و پای دولت را بست. مسائلی از قبیل قیمت 
دلار، بازار ارز، بورس و مشکلاتی که در زمان ترامپ و خروج آمرکیا از برجام به وجود آمد و اقتصاد را تحت تأثیر قرار‌داد. همه این‌ها 

در میزان مشارکت مردم تأثیرگذار بوده است.
وی با اشاره به کسانی که در انتخابات شرکت نکردند، گفته است: »بخشی از نارضایتی آنها ریشه در مسائل مختلف دارد. به‌طور 
مثال مدیریت اشتباه بورس عده زیادی را متضرر کرد... سال گذشته این زمان حدوداً 42 میلیون نفر در بازار بورس فعال بودند...
افرادی که متضرر شدند از سر دلخوری در انتخابات شرکت نکردند...آن‌ها از وضعیت زندگی گلایه دارند. قاطبه تحریم کنندگان از 

وضعیت اقتصادی ناراضی هستند.«
اگر آمریکا به برجام هم بازگردد،تحریم‌ها باقی می‌ماند

روزنامه آرمان در مطلبی نوشت:»تمام شواهد نشان می‌دهد که آمرکیا آ‌ن طور که ما می‌خواهیم و مطلوب نظر ماست به برجام 
باز نمی‌گردد. اگر هم بازگردد تحریم‌هایی از قبل خواهند ماند و مجددا نیز به دلایل مختلف و قانون‌هایی که برای تحریم دارند، آنها 
را مجددا اعمال خواهند کرد. پس رئیس‌جمهور جدید نیز باید اصل را بر این بگذارد که ما تحریم هستیم. پس دولت جدید این 

مسئله را نیز باید در فرضیات خود قرار دهد. لذا باید دید با چه فرضیاتی زندگی میک‌نیم«.
اکنون کار به جایی رسیده که حتی بزک کنندگان برجام نیز به بی‌دستاوردی این توافق در حوزه لغو تحریم‌ها اذعان دارند.

واقعیت این است که برخلاف وعده‌های فراوان مقامات دولت روحانی و مدعیان اصلاحات، تحریم‌های ضدایرانی در ۸ سال اخیر 
لغو نشد. در حقیقت با امضای برجام، آمرکیا به جای رفع تحریم‌های هسته‌ای، برچسب تحریم‌ها را عوض کرد و آن را به تحریم‌های 

تسلیحاتی، تروریسم، حقوق بشری و...تغییر داد. 
تغییر برچسب‌های تحریم، کیی از ترفندهای دولت‌های آمرکیا- هم دموکرات و هم جمهوریخواه- است. برای مثال در ابتدا 
اعلام میک‌ند که فلان موضوع تحت تحریم هسته‌ای است اما پس از امضای برجام، همان تحریم را این بار با برچسب تروریسم یا 

حقوق بشر و یا موش‌کهای بالستکی، در جای خود نگه می‌دارد. 
به همین خاطر کارشناسان و صاحبنظران در طول مذاکرات هسته‌ای دولت روحانی تایکد داشتند که آمرکیا باید به‌صورت 
عملی و دائمی، تحریم‌های کاتسا، آیسا، ویزا، سیسادا و تحریم چرخه دلار را لغو کند. در این صورت عملا ترفند تغییر برچسب‌های 

تحریمی نیز بلااثر می‌شود.
رهبر معظم انقلاب- 19 دی 99- فرمودند:»بحث میک‌نند که آمرکیا برگردد به برجام یا برنگردد. ما هیچ اصراری نداریم، هیچ 
عجله‌ای نداریم که آمرکیا به برجام برگردد؛ اصلاً مسئله‌‌ ما این نیست که آمرکیا به برجام برگردد یا برنگردد. آنچه مطالبه‌ منطقی ما 
و مطالبه عقلانی ما است، رفع تحریم‌ها است؛ تحریم‌ها باید برداشته بشود. این حقّ غصب‌شده‌ی ملتّ ایران است؛ چه آمرکیا، چه 
اروپا -که آویزان به آمرکیا و دنباله‌روِ آمرکیا است- وظیفه دارند این حقّ ملّت ایران را اداء کنند. اگر تحریم‌ها برداشته شد، خب آن 
برگشت آمرکیا به برجام معنایی خواهد داشت -البتّه مسئله‌ خسارت‌ها هست که جزو مطالبات ما است و در مراحل بعدی دنبال 
خواهد شد- امّا اگر چنانچه تحریم‌ها برداشته نشد، برگشت آمرکیا به برجام ممکن است حتّی به ضرر ما تمام بشود؛ به نفع ما که 

نیست، ]بلکه[ به ضرر ما هم ممکن است باشد«.
افزایش56 درصدی قیمت مسکن نسبت به سال گذشته

روزنامه ایران ارگان دولت روز گذشته در مطلبی به گزارش بانک مرکزی از تحولات قیمت مسکن تهران در خرداد ماه پرداخت 
و نوشت: » درخصوص تحولات قیمت مسکن این گزارش نشان می‌دهد که در خردادماه سال 1400، متوسط قیمت کی متر مربع 
زیربنای واحد مسکونی معامله شده از طریق بنگاه‌های معاملات ملکی شهر تهران 296.7 میلیون ریال بود که نسبت به ماه قبل 
و ماه مشابه سال قبل به ترتیب معادل 3 و 56.6 درصد افزایش نشان می‌دهد.در میان مناطق 22 گانه شهرداری تهران، بیشترین 
متوسط قیمت کی متر مربع زیربنای مسکونی معامله شده معادل 663 میلیون ریال به منطقه 1 و کمترین آن با 126 میلیون ریال 
به منطقه 18 تعلق داشته است. ارقام مزبور نسبت به ماه مشابه سال 1399 به ترتیب 60.9 و 41.9 درصد افزایش نشان می‌دهند.

اما بخش دیگری از این گزارش به تحولات اجاره بهای مسکن می‌پردازد که در آن آمده است که بررسی شاخص کرایه مسکن 
اجاری در شهر تهران و کل مناطق شهری در خردادماه سال 1400 نشان دهنده رشد به ترتیب معادل 33.9 و 37.6 درصدی 

نسبت به ماه مشابه سال قبل است.«
گفتنی است روحانی در طول 8 سال گذشته اشتباهات تاثیرگذاری مرتکب شده که نتایج سوء این تصمیمات به طور مستقیم 
زندگی راحت مردم را هدف گرفت. از جمله این تصمیمات اشتباه در بازار مسکن، انتخاب عباس آخوندی به عنوان وزیر راه و 

شهر‌سازی بود.
عملکرد فاجعه بار عباس آخوندی در بازار مسکن به حدی بود که حسن روحانی ضمن اشاره به اشتباه خود در انتخاب وی به 
عنوان وزیر راه و شهر‌سازی در جلسه رای اعتماد مجلس به محمد اسلامی، وزیر راه و شهر‌سازی، گفت:» نسبت به مسکن اعتراف 
میک‌نم که عقب‌ماندگی در دولت یازدهم داشتیم چرا که برخی طرح‌های ما اجرایی و عملیاتی نشد. تلاش کردیم مسکن‌های ناتوان و 
بدون خدمات را به جایی برسانیم و دچار عقب‌ماندگی شدیم و در دولت دوازدهم با تلاش فراوان باید این عقب‌ماندگی را جبران کنیم.«
اعتراف حسن روحانی نسبت به شرایط نابه‌سامان بازار مسکن در شرایطی رقم خورد که انتخاب محمد اسلامی به عنوان وزیر راه 
و شهر‌سازی پس از استعفای آخوندی نیز نتوانست تغییر قابل توجهی در قیمت مسکن به وجود بیاورد.با وجود اینکه اسلامی نقطه 
مقابل سیاست‌های عباس آخوندی را در پیش گرفته و تولید انبوه مسکن در قالب طرح اقدام ملی را در دستور کار قرار‌داد اما میزان 
تخریب بازار در طول سال‌های گذشته و تقاضای انباشت بازار مسکن به حدی بود که اسلامی نیز توان ترمیم این بازار را نداشته باشد.
حمله مضحک روزنامه مدعی اصلاحات به رویکرد هدایت نقدینگی به تولید

روزنامه دنیای اقتصاد مدتی است با ژست نچسب اقتصادی، آسمان ریسمان می‌بافد و به روکیرد عالمانه هدایت نقدینگی به 
تولید هجمه میک‌ند. این روزنامه دیروز طی یادداشتی مضحک نوشت: »از نظر من، پیش از آنکه سوت آغاز اجرای سیاست هدایت 
نقدینگی از سوی دولت منتخب نواخته شود، لازم است دو پیش‌شرط اساسی تامین شود تا نقدینگی انباشت‌شده و نقدینگی نوزاد 
به معنای واقعی به سمت تولید هدایت شود. این پیش‌شرط‌ها عبارتند از: ۱( کاهش انتظارات تورمی با احیای کامل برجام و رفع 
دائمی تحریم‌ها به منظور ایجاد ثبات در فضای اقتصاد کلان و بازگشت نرخ ارز به دامنه تعادلی و کاهش نوسانات آن. ۲( کاهش 

شدید نرخ تورم، حداقل تا جایی که متوسط نرخ بازده حقیقی شرکت‌های تولیدی فعال در بورس مثبت شود.«
طیف بیک‌ارنامه و بی‌برنامه مدعی اصلاحات - اعتدال 8 سال با شعار رفع تحریم فرصت سوزی کرد و توانمندی‌های کشور را 
معطل اعتماد به دشمن و وعده‌های پوچ گذاشت، اکنون این طیف نه تنها حاضر به اصلاح مسیر نیست که درصدد انهدام و آلوده 
ساختن روکیردهای صحیح اقتصادی با خسارت محض و روکیرد فاجعه بار برجام است. این جماعت به دانسته‌های خود و واقعیات 
هم اعتنا نمیک‌ند. پیامد مدل اعتماد به غرب و برجام، چند برابر شدن تحریم‌ها، تورم‌ و رکود بی‌سابقه و طلبکاری دشمن بود که 
سناریوی خزیدن به برجام بدون جبران خسارت و برداشتن تحریم را دنبال میک‌ند، مدعیان اصلاحات نیز امکانات کشور و ظرفیت‌های 

ملی را در خدمت توطئه غرب گروگان گرفته‌اند وگرنه می‌گفتند هدایت نقدینگی را چه کار با رفع تحریم؟

۲۰ ویژگی 
یک وزیر جهادی 

ابراهیم کارخانه‌ای*
۱- پیرو اسام ناب محمدی )ص( و معتقد به مبارزه بی‌امان و برنامه 

محور با فقر و فساد و تبعیض باشد.
۲- تسلط به کار، قاطعیت در اجراء و برنامه‌ریزی در عمل از ویژگی‌های 
برجسته او باشد بگونه‌ای که از همان هفته اول دست به برنامه‌ریزی و اقدام 

و عمل بزند.
۳- قوی‌ترین، کارآمدترین و امین‌ترین نیروها را جذب و‌ اشخاص متملق 

و فرصت‌طلب را از خود دور نماید.
۴- از سلامت نفس و پایبندی به اخلاق اسلامی برخوردار بوده و مدافع 

ارزش‌های اسلامی و انقلابی باشد.
۵- دیدگاه سیاسی او برگرفته از اسلام ناب و در برابر دشمن چون کوه 

استوار و مقاوم باشد.
۶- راه‌های نفوذ دشمن را در حیطه کاری خود بخوبی بشناسد و برای 

مقابله با آنها برنامه قوی و عملیاتی داشته باشد.
۷- آموزه‌های سیاسی، فرهنگی و اجرایی گام دوم انقلاب اسامی را 

نصب العین خود قرار دهد.
۸- از قدرت بالا در تحلیل مسائل و مقابله با مشکلات برخوردار بوده و 

توانمندی خود را در عرصه عمل به اثبات رسانده باشد.
۹- حراست از منافع ملی، امنیت ملی و وحدت ملی سرلوحه تمام 

تصمیم‌گیری‌های او باشد.
۱۰- دشمن شناسی و مقاومت شجاعانه و برنامه محور در برابر دشمن 

از ویژگی‌های برجسته او باشد.
۱۱- از پشتکار لازم برخوردار بوده و خستگی‌ناپذیر باشد. 

۱۲- نگاه‌های آرمانگرایانه بدون توجه و شناخت کامل از واقعیت‌های 
موجود، موجب از دست رفتن فرصت‌ها می‌گردد و بر این اساس تدوین 
برنامه‌ها بر اساس واقعیتهای میدانی می‌بایست از مهم‌ترین ویژگیهای کاری 

هر وزیر کابینه باشد.
۱۳- از قدرت خلاقیت و برنامه‌ریزی بالا برخوردار بوده و شعار »ما 

می‌توانیم« محور اصلی برنامه‌ریزی او باشد.
۱۴- قطع وابستگی به بیگانگان با هدف خودکفایی و بستن راه‌های تسلط 

دشمن؛ محور اصلی سیاستک‌‌اری او باشد.
۱۵- راه شکوفایی و سرافرازی ایران اسامی از مسیر قطع امید به 
قدرت‌های سلطه‌گر می‌گذرد؛ بر این اساس پیشتازی و درخشندگی کشور 
در عرصه‌های دفاعی و فناوری می‌بایست سرلوحه کار همه وزرای کابینه 
قرار گیرد و این مهم تنها با انتخاب وزیرانی ممکن است که ایمان به قدرت 
ساخت داخل و اتکا به سرمایه عظیم منابع انسانی و طبیعی جمهوری اسلامی 

ایران باور قلبی آنها باشد.
۱۶- در دنیای پیچیده و صنعتی امروز برخورداری از تخصص بالا و آشنایی 
با علوم و فنون پیشرفته و کشف راه‌های ورود علم و فناوری به چرخه تولید 
و توسعه کشور، لزوم بهره‌گیری از نیروهای با توانمندی علمی وعملی بالا را 
می‌طلبد بر این اساس قدرت خلاقیت، ابتکار و اقدامات نوآورانه می‌بایست از 

ویژگی‌های بارز وزرای کابینه در شرایط حساس کنونی کشور باشد.
۱۷- قدرت برنامه‌ریزی و خلاقیت اگر مزین به دردمندی و محرومیت 
زدایی نباشد عملًا در خدمت اقشار مرفه و بی‌درد جامعه به کار گرفته 
می‌شود؛ بر این اساس توجه به دردمندی و حشر ونشر با محرومان می‌بایست 

از مهم‌ترین ویژگی‌های وزرای کابینه باشد.
۱۸- هر یک از وزرای کابینه تحت مدیریت رئیس‌جمهور محترم 
می‌بایست برای مقابله و خنثی سازی تحریم‌های دشمن برنامه عملیاتی و 
میدانی داشته باشند. به‌گونه‌ای که در همان ماههای نخست استقرار دولت 
با اجرای چند برنامه هماهنگ و اثربخش موجبات امیدواری مردم به ادامه 

راه دولت فراهم گردد‌.
۱۹- گرانی تورم و بکیاری سه مشکل اصلی کشور است که هر کی 
از وزرا کابینه در منظومه هیئت دولت می‌بایست در برنامه کاری خود در 
اقدامی هماهنگ و برنامه‌ریزی شده در جهت مهار، رفع و مقابله با آنها برنامه 

عملیاتی و قابل اجرا داشته باشند. 
۲۰- تدوین برنامه‌های ضربتی، کوتاه‌مدت، میان‌مدت و بلندمدت بر اساس 
واقعیت‌های میدانی و در جهت حل مشکلات مردم، از ضروریات کاری هر 
کی از وزرای کابینه پیشنهادی می‌باشد که اقدام موفق هر برنامه موجبات 

موفقیت در برنامه بعدی را فراهم می‌سازد.
____________________________

* نماینده دوره‌های هفتم و نهم مجلس شورای اسلامی

درمکتب امام

مشت‌شان باز شد
آنهاىی كه ادعا م‏ىكنند كه ما مستقل هستيم و ما حامى بشر 
هستيم، اينها مشت‌شان باز شد و نتوانستند به واسطه ملاحظاتى كه 
از شرق و غرب داشتند، نتوانستند به اسم، عراق را محكوم كنند، و 
به‏طور كلى گفتند كه مواد شيميايى را هر كه استعمال كند، محكوم 
است. ديگر اين كى هست كه مواد شيميايى را ]استفاده[ م‏ىكند كه 

آنها محكوم‏ م‏ىكنند، اين را ديگر نتوانستند بگويند.
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آیت‌الله رئیسی در همایش سراسری قوه قضاییه:

جوانان فعال و با انگیزه 
نیروی اصلی برای ادامه حرکت تحولی در قوه  هستند

 رئیس قوه قضائیه گفت: امروز بیش از
۷۰ درصد بدنه دستگاه قضا را جوانان فعال و با 
انگیزه تشکیل می‌دهند که نیروی اصلی برای 

ادامه حرکت تحولی در قوه قضائیه هستند.
بنا به گزارش مرکز رسانه قوه قضائیه، آیت‌الله سید 
ابراهیم رئیسی صبح دیروز دوشنبه )هفتم تیر ماه( در 
همایش سراسری قوه قضائیه که همزمان با هفته 
قوه قضائیه برگزار شد از عملکرد همکاران قضایی در 
سراسر کشور برای اجرای عدالت، احقاق حق و ابطال 
باطل و همچنین از همراهی و صبوری خانواده‌های 

آنها تقدیر کرد.
رئیس دستگاه قضا گفت: انتظار همه از عدلیه بعد 
از پیروزی انقلاب اسامی و با گذشت کی دوره ۴۰ 
ساله، کمال یافتگی است که دستگاه قضایی به جایگاهی 
رسیده باشد که با اهداف مهم انقلاب اسلامی کاملًاً 

همخوانی داشته باشد.
آیت‌الله رئیسی افزود: خواست رهبری و 
مردم آن است که دستگاه عدلیه و به‌طور خاص 
دادگستری‌ها در طراز نظام اسلامی باشند و در 
بستر گام دوم زمینه‌ها و بستر‌های اجرای عدالت از 

سوی قوه قضائیه فراهم است.
آیت‌الله رئیسی افزود: امروز بسیاری از موانع که 
ابتدای انقلاب پیش روی دستگاه قضا بود رفع شده 
و چهره‌های عالم و متخصص و مجرب و صاحب 
صلاحیت علمی‌و عملی در این قوه حضور دارند و 
انتظار عمومی آن است که در فرآیند دادرسی و 

رسیدگی، به اقتضای حق و عدل عمل شود.
رئیس قوه قضائیه با تأیکد بر توجه همکاران 
دستگاه قضایی به رعایت عدل و حق در کنار توجه 
به سرعت و دقت در کار، اظهار داشت: بسیاری از 
ابزار‌های نوین که در اختیار ما قرار دارند برای آن 
است که دقت و سرعت کار افزایش یابد و دسترسی 
به اطلاعات و سوابق مورد نیاز آسان شود؛ اما 

تصمیم‌گیرنده نهایی قاضی است.
آیت‌الله رئیسی افزود: اجرای عدالت امری بسیار 
مهم و محوری برای نظام اداری و همه سازمان‌هاست 
و برپایی دولت اسلامی نیز مبتنی بر عدالت و اجرای 

آن در همه شئون است.
رئیس دستگاه قضا گفت: اولین هدف انبیای 
الهی و امام راحل)ره( آن بود که مردم در راه خدا 
حرکت کنند و عبد خدا باشند و در مرحله بعد، 
روابط اجتماعی مبتنی بر عدالت بنیان نهاده شود.

آیت‌الله رئیسی گفت: همه بخش‌های کشور 
باید در مسیر عدالت حرکت کنند و هم قوانین باید 
عادلانه تصویب و اجرا شوند و هم قضاوت و داوری 

ما باید مبتنی بر عدالت باشد.
رئیس قوه قضائیه در بخش دیگری از سخنانش 
اجرای قانون را نزد‌کیترین امر به اجرای عدالت 

دانست و گفت: هرچه قانون بهتر و بیشتر اجرا 
شود به عدالت نزد‌کیتر می‌شویم.

آیت‌الله رئیسی با محوری خواندن عامل 
انسانی در اجرای قانون گفت: اگر فردی مرتکب 
فعلی مجرمانه شد، تعیین میزان یکفر او نیازمند 

تشخیص قاضی مجرب و مطلع است.
رئیس قوه قضائیه گفت: صدور حکم متناسب با 
جرم در گرو تشخیص قاضی عالم و مطلع و خردمند 
است که باید نسبت به شخصیت و موقعیت مجرم 
و محیطی که در آن مرتکب جرم شده شناخت 

داشته باشد.
آیت‌الله رئیسی افزود: از امور مهم در آداب‌القضاء 
آن است که قاضی اطلاعات نسبی نسبت به جامعه 
و محیط و شخصیت و وضعیت افراد داشته باشد 
تا تشخیص دهد کی فرد در چه شرایطی و با چه 
انگیزه‌ای و در چه فضایی مرتکب جرم شده است.

وی بر همین اساس تأیکد کرد کی قاضی که 
در کی استان می‌خواهد قضاوت کند اگر مجتهد 
هم نیست باید مقلدی مطلع و مسلط به مباحث 
حقوقی و بهره‌مند از حداقل اطلاعات جامعه‌شناسی 
و روانشناسی باشد تا انگیزه‌ها و اندیشه‌ها را بشناسد 
و متناسب با آن تصمیم عادلانه بگیرد تا هم قانون 
عادلانه اجرا شود و هم جامعه در برابر آسیب‌ها 

مصون شود.
رئیس قوه قضائیه با بیان اینک‌ه عموم همکاران 
قضایی وظیفه دارند در رسیدگی به پرونده‌ها با شناخت 
موضوع، حکم متناسب بدهند، متذکر شد که مدیران 
هم باید برای پیشگیری از وقوع جرم و جلوگیری از 

افزایش پرونده‌های قضایی تدبیر کنند.
آیت‌الله رئیسی افزود: نقش حکم در بازدارندگی 
از وقوع جرم مهم است، اما مدیران باید با همکاری و 
هماهنگی سایر بخش‌ها برای پیشگیری از وقوع جرم 
و کاهش ناهنجاری‌های اجتماعی و اقتصادی و افزایش 

هنجار‌ها در جامعه اقدام نمایند.
رئیس قوه قضائیه از رسیدگی به پرونده‌های 
معوقه و کثیرالشاکی و به‌روزرسانی این پرونده‌ها، 
کاهش قرار‌های بازداشت و معرفی به زندان و 
همچنین رسیدگی بموقع به پرونده‌های جاری 
به‌عنوان اقدامات قابل تقدیر همکاران دستگاه قضا 

در دوره تحول یاد کرد.
وی تصریح کرد: در معاونت قضایی ۱۴ هزار 
پرونده مشمول ماده ۴۷۷ رسیدگی و به روز شد و در 
ثبت اسناد هم چهار برابر گذشته فعالیت صورت گرفت 
و با تلاش شبانه‌روزی همکاران دیوان عالی کشور 
برای به‌روزرسانی پرونده‌ها، بسیاری از دغدغه‌های 

مردم برطرف شده است.
رئیس قوه قضائیه نیروی انسانی مجرب و مطلع 
و مدیران با کفایت را بزرگ‌ترین سرمایه دستگاه قضا 
دانست و از اینک‌ه همه مدیران و کارکنان و رؤسای 
کل دادگستری‌ها و دادستان‌ها افرادی حساس نسبت 
به مسائل اجتماعی و اجرای عدالت هستند، ابراز 

خرسندی کرد.
آیت‌الله رئیسی گفت: امروز بیش از ۷۰ درصد 
بدنه دستگاه قضا را جوانان فعال و با انگیزه تشیکل 
می‌دهند که نیروی اصلی برای ادامه حرکت تحولی 

در قوه قضائیه هستند.
 رسیدگی به ۲۰۰ هزار پرونده مانده 

معوقه در دوران تحول قضایی
»سید محمد صاحبهک‌ار« معاون راهبردی قوه 
قضائیه در این نشست با ارائه گزارشی از عملکرد سال 
۹۹ دستگاه قضا در زمینه انجام مأموریت‌هایی که در 
سند تحول قضایی ذکر شده است، گفت: در سال 
گذشته در زمینه رسیدگی به پرونده‌ها و تظلمات، 
بیش از ۱۹ میلیون پرونده به واحد‌های قضایی وارد 
شد که رشد ۵ و نیم درصدی نسبت به سال ۹۸ داشت.

معاون راهبردی دستگاه قضا با بیان اینکه در سال 

۹۵ ورودی هر شعبه دادگستری ۱۰۱ پرونده بود که این 
عدد در سال ۹۹ به ۱۲۰ پرونده رسید، عنوان کرد: با 
این وجود، نرخ شاخص رسیدگی در سال ۹۹ نسبت 

به سال ۹۵ رشد قابل توجهی داشت.
صاحبهک‌ار با‌ اشاره به کاهش حدود ۱۲ درصدی 
مانده پرونده‌ها در دوران تحول قضایی نسبت به سال 
۹۵ گفت: در دوره تحول قضایی نه تنها رشد افزایشی 
»مانده پرونده« وجود نداشت، بلکه روند کاهشی آن 

آغاز شد.
وی درخصوص شاخص پرونده‌های مانده 
معوقه دستگاه قضایی نیز گفت: پرونده‌های مانده 
معوقه در سال ۹۹ کاهش ۱۱ درصدی نسبت به 
سال ۹۸ داشت. مجموعا حدود ۲۰۰ هزار پرونده 
مانده معوقه در دوران تحول قضایی مورد رسیدگی 

قرار گرفته است.
معاون راهبردی قوه قضائیه از آزادی بیش از 
۳ هزار و ۱۰۰ زندانی با کم‌کهای مردمی در سال 
۹۹ خبر داد و گفت: در نتیجه انجام دادرسی‌های 
الکترونکی، تعداد اعزام و بدرقه زندانیان در سال ۹۹ 
نسبت به سال ۹۸ حدود ۴۶ درصد کاهش پیدا کرد.

 ابلاغ آیین‌نامه وکالت 
در راستای نظام‌مند کردن امور مربوط به وکلا

حجت‌الاسام »محمد مصدق« رئیس دیوان 
عدالت اداری نیز در این جلسه با‌ اشاره به تصویب و ابلاغ 
آیین‌نامه وکالت از سوی آیت‌الله رئیسی، گفت: تصویب 
و ابلاغ آیین‌نامه وکالت، اقدام بی‌نظیری درخصوص رفع 
دغدغه دلسوزان نظام در حوزه امور مربوط به وکلا بود.

وی افزود: آیت‌الله رئیسی دو سال پیش کیی از 
برنامه‌های اصلی قوه قضائیه را نظام‌مند کردن امور 
مربوط به وکلا، کارشناسان و مشاوران عنوان کرده و 
بحمدالله امروز در پایان مأموریت آیت‌الله رئیسی در قوه 

قضائیه، این مهم با ابلاغ آیین‌نامه وکالت تثبیت شد.
رئیس دیوان عدالت اداری ادامه داد: در اجرای 
ماده ۲۲ لایحه قانونی وکالت، کانون‌های وکلا آیین‌نامه 
وکالت را پیشنهاد کردند و پس از بررسی‌های لازم 
از سوی رئیس دستگاه قضا، این آیین‌نامه مصوب و 

ابلاغ شد.
حجت‌الاسام مصدق با بیان اینکه از این پس، 
موضوع نظارت بر وکلا به‌صورت جدی‌تری انجام 
خواهد شد، گفت: بر اساس آیین‌نامه وکالت، نظارت 
قوه قضائیه نسبت به امور وکلا اعم از کانون وکلا، مرکز 
وکلا و کارشناسان و مشاوران، جدی‌تر شده و وظایف 
و مسئولیت‌هایی برای روسای کل دادگستری‌ها و 

دادستان‌ها تعیین شده است.
گفتنی است در پایان این جلسه، ۵۳ قاضی، ۱۱۸ 
کارمند و ۳۹ مدیر به‌عنوان کارکنان برتر دستگاه قضا 
در سال گذشته معرفی شدند که به‌صورت نمادین از ۴ 

نفر با حضور رئیس قوه قضائیه تجلیل شد.

نگاه

نماینده تهران می‌گوید مراسم تحلیف رئیس‌جمهور 
منتخب روز پنجشنبه ۱۴ مردادماه با حضور مقامات 
خارجی و داخلی در محل مجلس شورای اسامی 

برگزار می‌شود.
 سید نظام الدین موسوی سخنگوی هیئت‌رئیسه مجلس 
شورای اسلامی در گفت‌وگو با خبرگزاری تسنیم گفت: پس از 
برگزاری مراسم تنفیذ حکم رئیس‌جمهور منتخب از جانب مقام 
معظم رهبری، مطابق اصل 121 قانون اساسی مراسم تحلیف 
آیت‌الله رئیسی روز پنجشنبه 14 مرداد در سالگرد صدور فرمان 
مشروطیت در محل مجلس شورای اسلامی برگزار خواهد شد.

وی افزود: در مراسم تحلیف رئیس‌جمهور منتخب، علاوه‌بر 
رئیس‌و نمایندگان مجلس شورای اسلامی، رئیس‌قوه قضائیه 
و اعضای شورای نگهبان که طبق قانون اساسی باید در جلسه 
حضور داشته باشند، از برخی مقامات ‌‌و شخصیت‌های داخلی 

‌‌خارجی نیز دعوت به عمل آمده است.
سخنگوی هیئت‌رئیسه مجلس گفت: با توجه به اهمیت 
بین‌المللی مراسم تحلیف رئیس‌جمهور منتخب، از جانب 

رئیس‌مجلس شورای اسلامی ستادی با 11 کمیته مسئولیت 
تمهید مقدمات، دعوت و استقبال از مدعوین خارجی و داخلی، 
اطلاع‌رسانی، امنیت ‌و حراست، امور بهداشتی و... مراسم تحلیف 

را عهده‌دار شده است.
به گفته موسوی، رئیس‌مجلس در حکمی مهندس علی 

قلی‌ها را بعنوان رئیس‌این ستاد منصوب کرده است.
سخنگوی هیئت‌رئیسه مجلس همچنین تایکد کرد: 
در برگزاری مراسم تحلیف، پروتکلهای بهداشتی متناسب 
با وضعیت اپیدمی کرونا در نظر گرفته شده و ستاد کرونای 

مجلس در این باره تمهیدات لازم را اندیشیده است.
پیش از این علی نکیزاد نایب‌رئیس‌و حسینعلی 
حاجی‌دلیگانی عضو هیئت‌رئیسه مجلس شورای اسلامی 
، با‌اشاره به برگزاری مراسم تحلیف رئیس‌جمهور منتخب 
در مجلس، گفته بودند: مراسم تحلیف آیت‌الله رئیسی، 
رئیس‌جمهور منتخب روز 12 مرداد ماه در مجلس انجام 
خواهد شد که به نظر می‌رسد با اعلام سخنگوی هیئت‌رئیسه 

مجلس تاریخ این برنامه دچار تغییر شده است.

مراسم تحلیف رئیس‌جمهور جدید، 14 مرداد برگزار می‌شود

سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: 
هنوز درباره پاک شدن اطلاعات دوربین‌های 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی تصمیمی اتخاذ 

نشده است.
سعید خطیب‌زاده، سخنگوی وزارت امور 
خارجه روز دوشنبه در نشست هفتگی با 
خبرنگاران که به صورت حضوری و با رعایت 
فاصله‌های اجتماعی برگزار شد، ضمن تشریح 
آخرین تحولات در حوزه سیاست خارجی به 

سؤالات خبرنگاران داخلی و خارجی پاسخ داد.
خطیب زاده در پاسخ به سؤالی درباره 
مذاکرات وین و بحث تفاهم فنی با آژانس و اینک‌ه 
بعد از چند روز از پایان دور ششم آیا همچنان 
امیدوار هستید که دور بعدی دور پایانی باشد؟ 
گفت:‌ قانون مجلس درباره تعهدات و وظایف 
دولت کاملا روشن است و در همین چارچوب 

حرکت شده است.
وی افزود: موضوع توافق فنی با آژانس 
و چگونگی ادامه و یا چگونگی عدم ادامه آن 
موضوع بحثی است که همچنان تصمیم جدیدی 
اتخاذ نشده است، چه درباره ادامه یا عدم ادامه 
آن و همچنین درباره پاک شدن اطلاعات هنوز 
تصمیمی اتخاذ نشده است و به محضی که اتخاذ 

شود، اطلاع‌رسانی خواهد شد.
سخنگوی وزارت خارجه درباره مذاکرات 
در وین بیان کرد: اجازه دهید نتایج جلسات 
روشن‌تر شود، اعلام میک‌نم. نکته مهم این است 
که گفت‌وگوها به جایی رسیده که همه طرف‌ها 
باید تصمیمات خودشان را بگیرند. تصمیماتی که 

باید اتخاذ میک‌ردیم، به نظر خودمان اتخاذ کرده و 
اعلام کردیم منتظریم طرف‌های مقابل به شمول 
آمرکیا تصمیمات سیاسی خود را اتخاذ کنند و 
ما براساس آن درخصوص دور آینده روشن‌تر 

صحبت کنیم.
خطیب زاده درباره معرفی سفیر ایران در 
انگلیس نیز بیان کرد: درباره تبادلات سفرا همه 
آن‌چه انجام شده مربوط به سال گذشته است 
و چندین ماه است صدور ویزا و آگرمان‌ در 
دستورکار بوده است و زمانی اعزام نهایی شود 

اطلاع‌رسانی میک‌نم.
راه‌حل مسالمت‌آمیز و پایدار در افغانستان

وی درباره موضع رسمی ایران در قبال طالبان 
که سؤال کیی از خبرنگاران بود نیز گفت: طالبان 

همه افغانستان نیست و همه افغانستان نخواهد 
بود بخشی از افغانستان و بخشی از دولت و راه‌حل 

آتی افغانستان است.
سخنگوی وزارت خارجه افزود: این موضوعی 
است که بارها گفته شده است و آن‌چه مهم است 
دولت فراگیر با شمول همه گروه‌های اصیل 
افغانستانی و رسیدن به کی راه‌حل مسالمت‌آمیز 

و پایدار در افغانستان است.
خطیب زاده در پاسخ به سؤالی درباره تفاهم 
فنی ایران و آژانس و اینک‌ه آیا زمانی در نظر گرفته 
شده که ایران داده‌های دوربین‌های آژانس را پاک 
کند؟ گفت:‌ مصوبه مجلس الزام آور است و توافق 
با آژانس هم کی توافق در راستای حل برخی 
نگرانی‌های آژانس در چارچوب مصوبه مجلس بود.

وی ادامه داد: توافق‌ ما این بود که دوربین‌ها 
جمع نشوند، ولی در عین حال اطلاعات آنها و 
آن‌چه ضبط میک‌نند در اختیار آژانس قرار نگیرد. 
سه ماه تمام شد و تصمیم داخلی در داخل ایران 
در چارچوب مصوبه الزام‌آور مجلس گرفته شد که 
همچنان این دیتاها و اطلاعات پاک نشود، ولی از 
روز الزام‌آور شدن قانون مجلس هیچ دسترسی 

فراپادمانی به آژانس داده نشده است.
سخنگوی وزارت خارجه بیان کرد: همچنان 
هیچ تصمیمی سلبی یا ایجابی درباره دوربین‌ها 
و توافق قبلی با آژانس گرفته نشده است. نه 
نگهداشتن و نه پاک کردن و فعلا در وضعیت 

قبلی به سر می‌بریم.
کانادا، سارق حرفه‌ای

خطیب‌زاده درباره کشف گور دسته‌جمعی 
جدید در کانادا نیز اظهار داشت: هر بار که این 
اخبار را می‌شنوم فکر میک‌نم کانادا مثل سارق 
حرفه‌ای است که بر سر کوچه ایستاده و فریاد 

آی دزد آی دزد دارد.
وی بیان کرد: کشوری که سال‌هاست با 
دانستن سابقه ننگین خود درخصوص حقوق 
بومیان با دروغ‌های شاخدار و نمایش‌های 
فریبکارانه سعی میک‌ند خودش را مدافع حقوق 
بشر و طرحک‌ننده موضوعات حقوق بشری نشان 
دهد، در حالی که در گذشته خودش این چنین 
تاریخ سیاهی وجود دارد و همه این‌ها را برای 
انحراف افکار عمومی و انحراف توجهات از این 
تاریخ انجام می‌دهد. غافل از اینک‌ه حقیقت 

هیچ‌گاه پنهان باقی نمی‌ماند.

خطیب‌زاده:

درباره پاک شدن اطلاعات دوربین‌های آژانس تصمیمی اتخاذ نشده است

رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: 
می‌توان با ظرفیت کشور در همین شرایط 
سخت تحریم با یک برنامه پنج ساله‌،‌ ثبات 

را به زندگی مردم بازگرداند.
به گزارش خبرگزاری فارس از اردستان، 
محمدباقر قالیباف در مراسم گرامیداشت شهدای 
هفتم تیر اردستان اظهار داشت: حضرت امام در 
وصف شهید بهشتی گفت که ما شهید بهشتی را 
سیدالشهدای انقلاب اسلامی می‌شناسیم؛ شهید 
بهشتی کی سیاستمدار دینمدار بود که این 
ویژگی امروزه کمتر در جامعه مشاهده می‌شود و 
امروز الگویی برای همه ما مسئولان است لذا وی 
از کی طرف اسلام‌شناس و دیندار بود و انسانی 
بود که کی جهان‌بینی مبتنی بر فرهنگ اهل‌بیت 

و قرآن داشت.
قالیباف تصریح کرد: شهید بهشتی معتقد 
بود مردم باید مطالبه‌گر و‌ مسئولیت‌پذیر باشند 
و‌ نباید تحت هیچ عنوان کنار بروند و همیشه در 

میدان باشند.
رئیس مجلس شورای اسلامی افزود: شهید 
بهشتی در عدالت خیلی حساس بود و همه ما مکلف 
هستیم عدالت را در هر شرایطی رعایت کنیم و به 
این نکته توجه کنیم که در رابطه بین کارگزاران 
نظام و مردم هیچ‌ حجاب و‌ مانعی نمی‌تواند باشد. 
وی ادامه داد: این حق مردم است که بتوانند 
با مسئولان بدون مانع سخن بگویند ولی متاسفانه 
بین ما مسئولان و مردم جداسازی اتفاق افتاده 

است.
قالیباف خاطرنشان کرد: خون پاک شهید 
بهشتی و هفتاد و دو تن از یارانش ریشه منافقین 
را از این کشور کند و‌ خشکاند و می‌بینید چیزی جز 
ذلت نصیب منافقین نشد؛ منافقین تشیکلات بسیار 
قوی و منسجم داشتند و روزی که ما درگیر جنگ 

بودیم به گونه‌ای شد که بخشی از رزمندگان از 
جبهه به پشت جبهه برای برخورد با منافقین آمدند.

رئیس مجلس شورای اسلامی بیان داشت: 
از روز شهادت شهید بهشتی این سازمان مخوف 
و کودکک‌ش که در اقصی نقاط کشور بیش از 
۱۷هزار نفر را به شهادت رساندند بعد از شهادت 

شهید بهشتی ریشهک‌ن شدند.
وی در بخشی دیگر از سخنانش درباره سرلشگر 
شهید سلیمانی افزود: شهید سلیمانی کیی از 
بزرگان و ‌مجاهدی بود که چهل سال متوالی یعنی 
از سال ۵۹ تا روز شهادت بدون وقفه در راه خدا 
مجاهدت کرد و کمتر کسی در کشور از دوستان 
دوران جنگ هستند که مجاهدت به شیوه شهید 

سلیمانی را تجربه کرده باشند. 
قالیباف گفت: مجاهدت شهید سلیمانی 

آمیخته با اخلاص و در اوج گمنامی بود.
رئیس مجلس شورای اسلامی بیان داشت: 
امروز نظام اسلامی در مسند قدرت است و وقتی 

این را می‌گوییم یعنی مردم در سرنوشت خود 
تاثیرگذار هستند.

وی گفت: شهید سلیمانی ۲۰ سال در نیروی 
قدس زحمت کشید و سخت‌ترین کارها را همراه 
و همقدم با مردم انجام داد و آمرکیا را در منطقه 
خاورمیانه زمین زد و همه تهدیدها را از امت اسلامی 
دور کرد و از همه آنها دفاع کرد و در مقابل ظلم 

با مردم ایستاد.
قالیباف خاطرنشان کرد: شهید سلیمانی با 
همین مردم در مقابل دشمن تا دندان مسلح ایستاد 
و مبارزه کرد؛ وی به قدرت صهیونیست‌ها و آمرکیا 
توجهی نداشت و وظیفه خودش را انجام می‌داد و 
نتیجه آن بود که این پیروزی‌های بزرگ نصیب ما 
شد و یقیناً خون شهید سلیمانی ریشه کسانی را 

که وابسته به غرب هستند‌، می‌خشکاند.
رئیس مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: 
این پاداش مجاهدت است که این شخص به 
دست شقی‌ترین فرد به شهادت رسید؛ در عرف 

دیپلماتکی نیست که کی کشور مسئولیت جنایت 
خود را بپذیرد و اینکه آمرکیا با افتخار مسئولیت 
جنایت شهادت حاج قاسم را برعهده گرفت، نشان 

از حقارت و ذلت آن‌هاست. 
وی ادامه داد: تمامی خصوصیات اصحاب 
سیدالشهدا در شهادت شهید سلیمانی بود که 
وی در راه خدا قطعه قطعه شد؛ در شب جمعه به 

شهادت رسید و در وطن غریب بود.
قالیباف بیان داشت: شهید سلیمانی معتقد بود 
بر این که خدا موفقیت می‌دهد باور داشت و امروز 

برای همیشه ماندگار در تاریخ شد.
زواره  مقوای  تولید  کارخانه  از  بهره‌برداری 

اردستان با حضور رئیس‌ مجلس
بزرگ‌ترین کارخانه تولید مقوای پشت‌طوسی 
و پشت‌سفید کشور در زواره اردستان با حضور 
رئیس ‌مجلس شورای اسلامی به بهره‌برداری رسید.

این واحد صنعتی با سرمایه‌گذاری هزار و 
۵۰۰ میلیارد تومانی بخش خصوصی با سه خط 
خمیر‌سازی پیشرفته، قابلیت تبدیل روزانه ۳۰۰ 
تن ضایعات مقوا و کاغذ به محصول نهایی را دارد.
هدف از راه‌اندازی این کارخانه استفاده بهینه 
از ضایعات کاغذ و مقوا است و برای اولین‌بار در این 
کارخانه مقوای پشت سفید تولید می‌شود که در 
مصارف صنعتی، بهداشتی و دارویی کاربرد دارد.
با راه‌اندازی این واحد علاوه ‌بر ‌اشتغالزایی 
هزار و ۲۰۰ نفر در چهار شیفت کاری، سالانه از 
ورود صد هزار تن مقوای پشت‌طوسی به کشور 
جلوگیری می‌شود که صرفه‌جویی هفتاد میلیون 

دلاری را دربر دارد.
این کارخانه مقواسازی با سرمایه‌گذاری هزار 
و ۵۰۰ میلیارد تومانی بخش خصوصی راه‌اندازی 
شده و قابلیت تبدیل روزانه ۳۰۰ تن ضایعات مقوا 

و کاغذ به محصول نهایی را دارد.

رئیس مجلس شورای اسلامی: 

بازگرداندن ثبات به زندگی مردم با وجود تحریم در 5 سال ممکن است

سفیر ایران در روسیه با بیان اینکه مذاکرات ارسال 
واکسن از روسیه در حال پیگیری است، گفت: قرارداد 
۶۰ میلیون دوز واکسن کرونا با روسیه بسته شد، البته 

از میزان ارسال راضی نیستیم.
به گزارش خبرنگار مهر، کاظم جلالی اظهار کرد: از 
ابتدای ورود این ویروس به کشور با طرف روسی بر بحث 

تولید مشترک واکسن کووید- ۱۹ توافق کردیم.
سفیر ایران در روسیه با بیان اینکه تولید مشترک 
برای طرف‌های روسی نیازمند این است که مجموعه‌ها 
دارای استانداردهایی باشند، تصریح کرد: بر این اساس از 
مجموعه‌های معرفی شده در کشور روسیه دو مجموعه 
اکتوور و سیناژن از استانداردهای لازم برخوردار بودند و کار 

در شرکت اکتوور به سرعت به نتیجه رسید.

وی با بیان اینکه نکته دوم اینکه بتوانیم واکسن اسپوتنکی 
وی را در داخل روسیه خریداری کنیم، خاطر‌نشان کرد: ۵ 
بهمن‌ماه واکسن اسپوتنکی با تلاش نمکی وزیر بهداشت 
ریجستیر شد، گفت: تلاش‌های زیادی در این خصوص 

انجام دادند.
وی با بیان اینکه این قرار‌داد شفاف‌ترین، سالم‌ترین 
و بهترین قراردادهاست، تصریح کرد: چرا که این قرار‌داد 
بین هیئت امنای صندوق حمایت ارزی و بین صندوق 
سرمایه‌گذاری به صورت مستقیم بسته شده و هیچگونه 

واسطه‌ای وجود ندارد و قیمت و پرداخت روشن است.
جلالی خاطر‌نشان کرد: سرانجام قرارداد ۶۰ میلیون دوز 
معادل ۳۰ میلیون واکسن بسته شد، البته از میزان ارسال 

راضی نیستیم.

سفیر ایران در روسیه:

مذاکرات ارسال واکسن کرونا از روسیه در حال پیگیری است

»فرناندو آریاس« در پیامی نوشت: از طرف سازمان منع سلاح‌های 
شیمیایی ابراز همدردی عمیق و همبستگی خودم را با مردم سردشت اعلام 

می‌نمایم.
»فرناندو آریاس«، مدیرکل سازمان منع ساح‌های شیمیایی به مناسبت 

سی‌و‌چهارمین سالگرد حمله شیمیایی به شهر سردشت، پیام ویدئویی صادر کرد.
در پیام »فرناندو آریاس« آمده است: دوستان عزیز، من این پیام را به مناسبت 
سی و چهارمین سالگرد حمله شیمیایی به سردشت در ایران در سال ۱۹۸۷ صادر 
میک‌نم. ۲۸ ژوئن در سازمان منع سلاح‌های شیمیایی به عنوان روز رسمی گرامیداشت 
آن حمله وحشیانه می‌باشد. من با قربانیان این حمله در ایران و در لاهه همراه بوده‌ام 
و در درد و احساس آنها شرکی هستم. مایل هستم از طرف سازمان منع سلاح‌های 
شیمیایی ابراز همدردی عمیق و همبستگی خودم را با مردم سردشت اعلام نمایم. 
این سالگرد تراژکی رخدادی بزرگ برای جامعه بین‌المللی به منظور اتحاد مجدد در 

محکوم کردن مشترک استفاده از سلاح‌های شیمیایی است.
مدیرکل سازمان منع سلاح‌های شیمیایی نوشت: در واقع محکومیت جهانی چنین 
حمله‌ای باعث شد تعداد کثیری از کشورها کنوانسیون سلاح‌های شیمیایی را در سال 
۱۹۹۳ امضا کنند. امروز ۱۹۳ کشور عضو کنوانسیون هستند و بیش از ۹۸ درصد 

جمعیت جهان تحت حفاظت کنوانسیون زندگی میک‌نند.
»فرناندو آریاس« افزود: در سال‌های اخیر ممنوعیت استفاده از سلاح‌های شیمیایی 
در معرض تهدید قرار گرفته چرا که شاهد بوده‌ایم که این ساح‌ها در کشورهای 
مختلف مورد استفاده قرار گرفتند. بسیار مهم است که جامعه بین‌المللی تعهد خود را 
به کنوانسیون و هدف عالی آن یعنی جهان عاری از سلاح‌های شیمیایی دوباره مورد 

تأیکد قرار دهند.
وی تأیکد کرد: قربانیان سردشت و تمام قربانیان این ساح شایسته احترام و 

همبستگی کامل ما هستند.
به گزارش ایرنا، رژیم بعث عراق در هفتم تیر ۱۳۶۶ با استفاده از بمب‌های شیمیایی 
چهار نقطه پر ازدحام سردشت را بمباران کرد که در این حمله ناجوانمردانه ۱۱۹ نفر از 
ساکنان غیرنظامی شهر شهید و بیش از هشت هزار نفر نیز در معرض گازهای سمی 

قرار گرفتند و دچار مسمومیت شیمیایی شدند.
بمباران شیمیایی شهر مرزی سردشت فجیع‌ترین تهاجم شیمیایی بود که آثار و 
مشکلات بسیاری به وجود آورد و در پی آن سردشت اولین شهر قربانی جنگ‌افزارهای 

شیمیایی در جهان پس از بمباران هسته‌ای هیروشیما نام گرفت.

پیام مدیرکل سازمان منع سلاح‌های شیمیایی
در سالگرد بمباران سردشت


